
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

III. évfolyam 10. szám| 2010. október| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Reformatio 

1517. október 31- 
 
   Sokunk által ismert református püspökünk, kinek nevét most nem 
kívánom említeni, ha a reformációról beszélt, s érzékeltetni akarta, mit 
is jelent a reformáció, a következő példát mondta el illetve mutatta meg: 
Nyakkendőjét az ujjaival tartva elmondta, hogy annak a nyakkendőnek 

is volt tervezője, aki kigondolta, milyen 
legyen. Volt, aki kiszabta az anyagot, aki 
megvarrta, hogy olyan legyen, amilyennek 
lennie kell. Ez a folyamat a „formáció”, 
vagyis a megformálás. A püspök ezután 
tenyerébe gyűrte a ruhadarabot, s így szólt: 
ami most történt a nyakkendőmmel, nem 
más, mint a „deformáció”. Már nem olyan, 
mint amilyennek lennie kellene. Végül 
ismét kiegyenesítve, kisimítva mondta: ez 
pedig a „reformáció”. 
   A mi életünknek is volt megtervezője, 
megalkotója, s így megalkotása, formációja 
is. De legnagyobb sajnálatunkra, bűneink 

miatt akár naponta is deformáljuk életünket, 
de az egész világot is. Jézus Krisztus formálhat 

újra eredeti állapotunkra, vagyis ő reformálhat bennünket. 
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   A nagy reformátorok, Luther, Kálvin, Zwingli és a többiek is így 
gondolták, ezért tették egyedüli alapnak Jézus Krisztust, és az Isten 
Igéjét, a Szentírást. 
   A te életed is akkor lehet olyan, amilyennek alkotója, a nagy tervező 
kigondolta, ha helyes alapot választasz. Ezt naponta meg kell tenned, 
nem elég, ha egyszer egy napra úgy döntesz. Így mindig a Krisztusban 
megújulva nyerhetsz erőt a mindennapokhoz. 
   Így gondolkodó hívők sokasága képes megújítani, ha kell naponta a 
református egyházat is! 

JI 
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Református vagyok 
 
   A múlt hónapban a Heidelbergi Káté 23. kérdésére adott feleletben 
olvashattuk az oly sokszor általunk is elmondott Apostoli hitvallást. A 
minden keresztyén által ismert közös hitvallásunk tagolásával 
foglalkozik a következő kérdés-felelet.  

  
24. Kérdés: Hány része van e hitvallásnak? 
Felelet: Három; az első rész szól az Atya Istenről és a mi 
teremtésünkről, a második a Fiú Istenről és a mi megváltásunkról, a 
harmadik a Szentlélek Istenről és a mi megszenteltetésünkről. 

 
Amiért hálát adhatunk… 

 
� SZÓSZÉKCSERE – Az őszi kisköri szószékcsere keretein belül 
október 3-án Tarjánban a gyülekezet korábbi lelkipásztora, 
Nagytiszteletű Szabó István, Héregen Nagytiszteletű Valkiné Gúthy Éva 
lelkipásztor asszony hirdette az igét, míg Nagytiszteletű Jakab István, a 
tarjáni és héregi gyülekezet lelkipásztora a tata-tóvárosi imaházban, 
Nagytiszteletű Jakab Enikő, a bajnai gyülekezet lelkipásztora a bajnai 
mellett a Dunaalmási Szeretetház gondozottjai között végzett igei 
szolgálatot. 
 
� OVIS BIBLIAI FOGLALKOZÁS 
– A Tarjáni Német Nemzetiségi 
Óvodában a meglévő igénynek 
eleget téve immáron harmadig éve 
idén is elindulhatott a bibliai 
foglalkozás. Az ovisok csütörtök 
délelőttönként hallgathatnak 
bibliai történeteket, színezhetnek 
ezekhez kapcsolódó kifestőket, és 
tanulhatnak akár énekeket is. Az osnabrücki küldöttség bort kóstol 

Vörös Zsigmond gondnok úr pincéjében  
� TESTVÉRGYÜLEKEZET – Az Osnabrück Gretesch-Lüstringen-
Darum-i Evangélikus Pétergyülekezet (a héregi gyülekezet 
testvérgyülekezete) kis, hét főt számláló küldöttsége, Frieder Marahrens 
lelkipásztor vezetésével 2010. október 14. estétől 19-e reggelig rövid 
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látogatást tett Héregen. A csoport tagjai részt vettek a Dékán János 
leköszönő polgármester nyugdíjba vonulásának tiszteletére szervezett 
ünnepségen, a héregi baráti lovas napokon, de megtekintették a 
Gyermely Rt. modern üzemeit és Budapest csodálatos szépségét is. A 
tarjáni és héregi gyülekezetek ráadásul a csoportot elkísérő lelkipásztor 
igei szolgálatát hallgathatták meg a vasárnapi istentiszteleteken. 
 
 

 
 

Ha Isten is megsegít… 
 
� REGIONÁLIS REFORMÁCIÓI ISTENTISZTELET – Közös regionális 
ünnepi istentiszteletet tartunk a reformáció alkalmából 2010. október 
30-án, szombaton, 16:00 órai kezdettel a gyermelyi református 
templomban. Elsősorban a bajnai, gyermelyi, héregi, nagysápi, tarjáni, 
tatabánya-bánhidai református gyülekezetek és a Tatai Református 
Egyházmegye Gerecsei Szórványmissziójának tagjait várjuk, de 
természetesen szeretettel látunk mindenkit az ünnepi istentiszteleten. 
 
� GYÜLEKEZETI REFORMÁCIÓI ISTENTISZTELET – Az idei évben a 
reformáció emléknapja, október 31. vasárnapra esik. Ezért mindhárom 
gyülekezetben a szokásos vasárnap délelőtti istentiszteletek lesznek 
egyben a reformáció-emléknapi ünnepi istentiszteletek is. 
 
� EGYHÁZMEGYEI REFORMÁCIÓI ISTENTISZTELET – Nem csak a 
saját gyülekezetünk és a szomszédos gyülekezetek együtt, de az egész 
Tatai Református Egyházmegye is központi ünnepi istentiszteleten 
emlékezik meg a reformációról. Ennek helye a neszmélyi református 
templom; ideje 2010. október 31. vasárnap, 16:00. 
 
� FIGYELEM ÓRAÁTÁLLÍTÁS! – Október 31-én, vasárnap 
kezdődik a téli időszámítás! Hajnali 3 órakor 2 órára kell visszaállítani 
az órákat. Ez hétköznapi nyelven annyit tesz, hogy „egy órával többet 
alhatunk”. Minden esetre legyünk figyelmesek, hogy a vasárnapi 
istentiszteletre időben oda érhessünk. 
 

 
 Æ
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2010. november 
 

Sámson és Delila 
 

Tarján – november 14. 
 

Héreg – november 21. 
 

Bajna – november 28. 
 

16:00 óra 

� FILMKLUB – Az Egyiptomból való 
szabadulás, Mózes, Isten emberének vezetése s 
a honfoglalás után Izráel történetében a bírák 
kora következett. Ebből a korból származik 
Sámson és Delila története is. Az érdeklődők, a 
jobb oldali táblázat beosztása szerint november 
hónapban az ezt feldolgozó filmet tekinthetik 
meg.  
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit. 
 
� SZERDA ESTI TEA – A továbbiakban is nagy 
szeretettel várjuk „Szerda esti teára” azokat, 
akik szeretnek tea, kávé, vagy üdítő mellett 
beszélgetni életről, örömökről, gondokról, 
hitről, Bibliáról és még számtalan témáról. A 
tarjáni parókián, szerdánként 18:00-kor 
hétről hétre akadnak érdeklődők, sőt visszatérők 
is. Szeretettel várunk mindenkit, nem csak a 
tarjániakat! 

Tarján, Rákóczi út 61.  
 
� GYÜLEKEZETI ÉNEKTANULÁS – A 

csütörtökönként este 18:00-i kezdettel 
megtartott alkalmak is kezdenek egyre 
népszerűbbek lenni. Az énekelni vágyókat is várjuk 
a tarjáni parókiára. 
 

 
 

Gyerekeknek 
 
 

Kedves Gyerekek! 
 

   Október a reformáció hónapja. Miért? Mert 1517. október 31-én Luther 
Márton a wittenbergi vártemplom ajtajára kifüggesztette kilencvenöt tételét, 
amellyel rámutatott az akkori egyház tévedéseire. Ezzel a nappal egy 
megújítási mozgalom indult el, amely az egyház megújítására, 
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megreformálására törekedett a Biblia alapján. Ennek a mozgalomnak a 
következtében jött létre a református egyház is, amely a Biblia alapján áll. 
    
   De ki is volt Luther Márton, aki felismerte a Szentlélek segítségével azt, 
hogy az akkori egyház igencsak elhajlott a Bibliától, tévúton jár és minderre 
rámutatott, elindítva ezzel a reformációt? Nagyon röviden nézzük most meg, 
hogy honnan is származott, mi mindent ismert fel és tett. 
     

Arany ABC 
- Életszabályok - 

 

„O” 
- Bűnkerülés -  

 
Óh, félj az első vétektől, 

Csak úgy lehetsz ment többektől. 
Akármely rejtekhelyen légy, 

Lát az Isten; rosszat ne tégy! 

   Luther Márton a németországi 
reformáció megindítója és 
szervezője volt. 1483-ban született 
szegény bányász szülőktől. Igen 
küzdelmes ifjúsága volt, azután 
szerzetes lett, de lelki nyugalmát 
nem tudta megtalálni a kolostor 
falai között. Már-már lelki 
kétségbeesésbe jutott, amikor Pál 
apostolnak a Rómabeliekhez írott 
levelét olvasta, tanulmányozta, és 
ekkor a Szentlélek megnyitotta szívét az Ige előtt. Megértette, hogy a 
bűnbocsánatot nem lehet kiérdemeli, megvásárolni, hanem azt ingyen, 
kegyelemből kapjuk Istentől Jézus halálába vetett hit által (vagyis, ha 
hisszük, hogy Jézus értünk halt meg). Ez örömmel töltötte el a szívét és 
bátran hirdette az igét. Erősen felkelt a bűnbocsátó cédulák árulása ellen és 
1517. október 31-én a wittenbergi vártemplom ajtajára kiszegezte kilencvenöt 
tételét, melyben megbélyegezte az egyház számos visszaélését. A pápa 
kiátkozta, kitagadta az egyházból, de Luther a kiátkozó bullát elégette. A 
birodalmi gyűlésen, amelyre megidézték, nem volt hajlandó visszavonni 
tanait, hanem így szólt: Itt állok, másként nem tehetek, Isten legyen 
segítségemre. A második speyeri birodalmi gyűlés a szervezkedő 
evangéliumi egyházat meg akarta semmisíteni szigorú törvényekkel. A 
kisebbségben lévő hívek, akik egyetértettek az egyház megreformálásával 
tiltakoztak (protestáltak) ezen törvények ellen. Ezért nevezték őket 
protestánsoknak. A reformátusok is a protestáns felekezethez tartoznak. 
    
   Lefordította a Bibliát magyar nyelvre. Az úrvacsoráról azt tanította, hogy 
Krisztus teste jelen van az úrvacsorai jegyekben, a kenyérben és a borban, és 
pedig vagy alatta, vagy felette, vagy benne. Mi, reformátusok, kálvinisták 
ezzel nem értünk egyet, mert mi úgy hisszük, hogy a kenyér és a bor csak 
látható jegyek, amelyek kiábrázolják Jézus testét és vérét, s Jézus nincs jelen 
bennük, de lélekben, Lelke által közöttünk van. Ebben különbözünk mi, 
reformátusok (kálvinisták) a lutheránusoktól, vagyis az evangélikusoktól. 
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   Luther révén a reformáció elsősorban Németországban, Dániában, Svéd-, 
Norvég- és Finnországban terjedt el.  

(Varga Imre: Református Keresztyén Kis Káté alapján) 
 

Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény 
 

Válaszoljatok a feltett kérdésekre, majd fejtsétek meg a rejtvényt! 
Megfejtésként a válaszokat és a rejtvény megfejtését küldjétek be 
nekünk a megadott módok bármelyikén. Sikeres rejtvényfejtést 
kívánunk! ☺ 
 

1. Milyen ünnepünk van nekünk, protestánsoknak, reformátusoknak 
októberben? 

2. Ki volt a reformáció elindítója? 
3. Mi volt a reformáció célja? 
4. Mivel indult el a reformáció (dátum, hely, személy)? 
5. Mit ismert fel Luther Márton bibliaolvasás közben a Szentlélek 

segítségével? 
6. Mit tett Luther a pápa kiátkozó bullájával? 
7. Mit mondott Luther a birodalmi gyűlésen, amikor arra kérték, 

hogy vonja vissza tanait? 
8. Mit jelent a „protestálni” szó? 
9. Miért nevezzük a protestánsokat protestánsoknak? 
10. Hol terjedt el Luther révén a reformáció? 

 

Feladványunk második része az az igevers, amelynek alapján Luther megértette, 
hogy a bűnbocsánat Isten ajándéka és nem lehet azt megvásárolni, hanem ingyen, 
kegyelemből adja az Isten.  
 
Pótold a hiányzó betűket! 
A…     i…a…     e…b…r      p…d…g      h…tb…l      f…g      …ln…    

Róm 1, …7 
 
Az előző szám feladványára helyes megfejtést beküldők közül a kisorsolt nyertes: 

 

Gál Natália (Bajna) 

Figyelem! Csak akkor vehetsz részt a sorsoláson, ha megfejted és be is 
küldöd a rejtvényt! A pályázatod akkor is versenyben lesz, ha odaadod Enikő 
néninek, vagy István bácsinak a hittan órán, vagy a gyermekistentiszteleten! 

 
! ! !  Továbbra is  várjuk bibliai  témájú rajzaitokat ! ! !  
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Csendes percek 
Húsz jó tanács 

 
 Adj többet, mint amennyit elvárnak tőled, és ezt örömmel tedd! 

 

 Akármihez fogsz, szenvedéllyel csináld végig! 
 

 Harapd el szavaid, ha kritizálni akarsz, de a dicséreteket a 
tetőről is kiáltsd!  
 

 Mikor azt mondod: Szeretlek, érezd komolyan! 
 

 Mikor bocsánatot kérsz, nézz az illető szemébe! 
 

 Bízz az emberekben, de láss keresztül a hímezett hazugságokon! 
 

 Te egyedüli lélek vagy, aki valamiben a legjobb a világon. Ezért 
bízz magadban és találd meg azt a valamit, ami lekötelezve az 
emberiség javát szolgálja! 
 

 Sose nevesd ki senki álmait! Akinek nincs álma, annak nincs is sok 
mindene. Ha te az emberekben magadat is megismered, az a te lelki 
biztonságodat fejleszti. 
 

 Szeress mélyen és szenvedélyesen! Akkor is, ha fájdalmas lehet 
a szakítás, ez az egyetlen módja annak, hogy teljessé tedd az 
életed. 
 

 Nézeteltérésben küzdj becsületesen - gúnyolódás nélkül! 
 

 Ne ítélj el senkit a rokonain keresztül, vagy az első 
benyomásból!  
 

 Tanulj mások hibájából!  
 

 Ha valaki kérdez tőled valamit, amire nem akarsz válaszolni, 
mosolyogva kérdezz vissza: miért akarod ezt tudni?  
 

 Jusson eszedbe, hogy a nagy szerelem és a nagy siker nagy rizikóval 
jár!  
 

 Az igazságot és a kegyelmedet soha ne hagyd el! Akaszd e kettőt 
nyakadba, hogy mindig és mindenhol a szíved közelében legyen! 
 

 Ha vesztettél, ne veszítsd el a tanulságot!  
 

 Jusson eszedbe a TTF. Tisztelet magad iránt, Tisztelet mások 
iránt, és Felelősség a saját tetteidért. 
 

 Ne hagyd, hogy egy kis nézeteltérés tönkretegyen egy nagy barátságot! 
 

 Amint rájöttél, hogy hibáztál, igyekezz azt kijavítani! 
 

 Mosolyogj, miközben felveszed a telefont! A hívó érezni fogja a 
hangodból, hogy jó szándékkal gondolsz rá. 
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SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com  Honlap: http://reftarher.shp.hu

  

 

Bibliaolvasó vezérfonal 
November 

 
1 H  Róm 2,11-16 1Krón 29,1-9 
2 K   2,17-29  29,10-19 
3 Sz   3,1-20  19,20-30 
4 Cs   3,21-31 2Krón 1,1-17 
5 P   4,1-12  1,18-2,9 
6 Sz     4,13-25   2,10-17 
7 V   5,1-11  3 
8 H   5,12-21  4 
9 K   6,1-11  5 

10 Sz   6,12-23  6,1-11 
11 Cs   7,1-13  6,12-42 
12 P   7,14-25  7,1-10 
13 Sz     8,1-17   7,11-22 
14 V   8,18-30  8,1-11 
15 H   8,31-39  8,12-18 
16 K   9,1-13  9,1-12 
17 Sz   9,14-33  9,13-31 
18 Cs   10,1-13  10 
19 P   10,14-21 11 
20 Sz     11,1-16   12 
21 V   11,17-24 13,1-12 
22 H   11,25-36 13,13-23 
23 K   12,1-8  14 
24 Sz   12,9-21  15 
25 Cs   13,1-7  16 
26 P   13,8-14  17 
27 Sz     14,1-12   18,1-27 
28 Advent 1. vas. 14,13-23 18,28-34 
29 H   15,1-13  19 
30 K   15,14-33 20,1-19 

 
Ünnepi igeszakaszok:  
 
7-én Zsolt 17,1-9; 14-én Zsolt 12; 21-én Zsolt 46; 
28-án Zsolt 122. 
 
 

 
Ezt a „Szeresd felebarátodat”… 

én komolyan gondoltam 
Isten 

Alkalmaink 
 

Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 

Anyakönyveket lapozgatva 
 

Utolsó földi útjára kísértük: 

2010. október 21-én, Héregen 
 

özv. Molnár Józsefné 
szül. Tóth Mária 

90 évet élt asszonytestvérünket 

 

Vasárnap 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 

Gyermekistentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 11:00  Héreg 

 11:00  Bajna 
 

Konfirmációi előkészítő

Vasárnap

: 
 

 19:00  Héreg 
Csütörtök 16:00  Tarján 
 

Szerda esti tea:

Vasárnap

 
 

Szerda 18:00  Tarján 
 

Énektanulás: 
 

Csütörtök 18:00  Tarján 
 

Játszóház: 
 

Péntek  délután Bajna 

  

 

Ingyenesen megrendelhető: 
 

a tarjáni református parókián, 
a feltüntetett telefonszámok 

egyikén vagy e-mail-en. 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com
http://reftarher.shp.hu/

